

## Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy hóra — „ 90 „  
Egy hétre — „ 20 „

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.  
Fél évre . . . 7 „  
Negyedévre . . . 3 „ 50  
Egy hóra . . . 1 „ 50  
Egyes szám . . . 4 fillér.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támo atásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós 1. 16. sz., hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Pótvár 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130  
Kiadóhivatal telefonja 101.

## Megtért lelkek.

Maros-Vásárhely, 1903. jun. 23.

(Sz—r.) Széll Kálmán bukása, még inkább: a Tisza István gróf esufos kudarcza után a mindenkori kormány fizetett organumai nagy változáson mentek át.

Jóleső örömmel tapasztaljuk naponta, hogy azok, kik még pár héttel elébb az u. n. katonai javaslatokat a nemzetre nézve feltétlenül üdvösnek és szükségesnek látták, — azok, kik a közös védelmet szolgáló hadseregnek magyar csapataiban a német nyelv, fekete-sárga lobogó, kétféjű sas, osztrák szellem és idegen tiszték mellett keltek sikra: ma már a legtisztéletreméltóbb hangon egyértelműleg ellene nyilatkoznak a katonai javaslatoknak s egyértelműleg a nemzeti követelmények teljesítését hangoztatják, — a hadseregben a magyar szellemet, magyar nyelvet, magyar tiszteket és magyar jelvényeket követelvének.

Álljon itt szemelvényképpen a helyi szubvenzionált „Székely Lapok”-ból egy pár részlet — bizonyágául annak, hogy a félesztendeig tartó nagy nemzeti küzdelem — melyet a függetlenségi párt oly nagy lelkesedéssel és

kitartással harcolt végig — milyen nagy eredményeket mutathat fel már eddig is, átalakítván a kormány organumait teljesen.

A Székely Lapok tegnapi, 141. számában „Tálatgatások” címmel vezető helyen egy hazafias hangú cikket közöl, melyben a többek között a következőket mondja:

„... A Széll Kálmán bukása és az ez után történt események azonban két dolgot tettek kétségtelenné. Az egyik az, hogy Ő felsége a katonai kérdésekben engedményeket adni nem hajlandó, a másik az, hogy engedmények nélkül kormányt alkotni, többséget teremteni nem lehet...”

Majd így folytatja:

„... A 67-es törvények alapján teljes joga van követelni a nemzetnek, hogy hadseregének szelleme, nyelve magyar legyen, hogy annak tisztjei között a magyar fiúk kellő számban foglalhassanak helyet s ez által is lehessen megakadályozni azt, hogy míg a magyar ifjak egy része életpályát választani alig tud, addig egy tekintélyes, szép pályáról a minden oldalról be-

özönlő idegen nemzetiségek szorítsák le.

Érthető, hogy az Ő felségét Bécsben körülvevő osztrák generálisok miért ellenzik oly makacsul a nemzeti követelések teljesítését. Tudják, hogy azzal vége az űk tulságos befolyásoknak és sok kiszorul a magyarul egy szót sem értő s hallani sem akaró dédelgetett ifju közül, akiket űk nevelnek az űk szellemökben a mi hadseregünkbe tisztékké.

És végső erőfeszítésökben nem rettennek vissza attól a gondolatától, hogy ebben a kérdésben Ő felségét szembe állítják a nemzettel, a mi 67 óta nem történt ez ideig soha.

Annyi bizonyos, hogy az ujonnan alakuló kormányának nehéz feladata lesz. Neki kell kiegyenlíteni ezt az ellentétet és neki kell kivívni a nemzeti követeléseket.

Ebben a törekvésében csoportosulni fog mellette a maga egész sulyával a szabadelvűpárt, amely mögött az egész nemzet áll. (!) A

## A „SZÉKELYSÉG” eredeti tárczája.

### II. Rákóczi Ferencz beiktatása az erdélyi fejedelemségbe.

— Irta: Ifj. Biás István. —

Rákóczi Ferencz önérzete nem nagyon kereste Erdély trónját s talán sohasem számított volna erre, ha magyarországi hívei nem biztatják. Anyagi előnyöket nem keresett, inkább az a remény vezette Erdélybe, hogy itt feltétlenül szövetséges társakra fog akadni. A mi ellenséges pártirányzat nyilvánult ellene, azokat lassanként mind legyőzte.

Rákóczi eszméinek legbiztosabb talaja Erdélyben, ugyilátszik, Marosszék volt. Valószínűleg épen ezért választotta a beiktatás színhelyéül a szék főhelyét s egyuttal a székelyek fővárosát, Maros-Vásárhelyet. Több város a német hadakkal volt elárasztva. Vásárhely a beiktatás idején a Rákóczi híve már 1704-től fogva, \*) így e hely a tanácskozásra és az ünnepély lefolyására zavartalannak ígérkezett.

\*) Orbán B. Maros-Vásárhely leírása 11. l.

A beiktatáson bár nem volt jelen, de gyaníthatólag közreműködött abban az ügy keresztülvitelére Bercsényi Miklós gróf kurucz főtábornok, a ki, mint ismeretes az egész mozgalom éltető lelke volt s neki köszönhető egyedül, hogy Rákóczi magára vállalta azt a vezető szerepet, a kihez akkor az egész nemzet sorsa vala hozzákötve. Megjegyzésre méltó, hogy Bercsényi ősnemes székely családból származott; főbírtokuk Maros-Vásárhelyhez közel, Székesen feküdt s nemesi előnevüket is innen írták. Egyik elődjük Székési Bercsényi Imre a Bethlen Gábor idejében szakadt át Magyarországra. A székelyek szeretettel övezték e családot; Bercsényi Miklós fiát, Lászlót valóságos bálványozták; ennek tulajdonítható aztán, hogy a bujdosó kuruczok és székelyek 1720-ban egy külön „Bercsényi huszárezred” néven egyesülve a francia hadsereg magvát képezték.”)

Bercsényi Miklós, 1707. január közepén, jó kedélyességgel írja gróf Károlyi Sándorhoz, a kit „méltóságos generális, kedves ösémuramnak köteles szolgálattal” titulál, hogy „a Csallóközből kimorgatták az németet az Nyulasra, mint az ebet a kemenczéből az donyhás ágyra s Kőszegből Ebergényit Sop-

\*) Rákóczi Tár II. kötet. X—XVIII.

\*) U. o. 205. l.

ron vidékére, mint az vendéget az házból a tornácra.”<sup>6)</sup>

Szóval 1707. elején a magyarországi kurucz hadak meglehetősen viszonyok között állottak. Rákóczi is ekkor egy néhány napra visszatért munkácsi várába és ezalatt Sziniavszky hercegnőt, a lengyelországi főtábornok nejét fogadta, kinek távozása után, márczius közepén, Maros-Vásárhely felé indult, Kiséretében, tanácsosain kívül, udvari hadak jöttek.<sup>7)</sup> Az udvari hadak, leszámítva a nemesi testőrséget, a szolgálattelőkkel 4—500 főre ment és ezek évi fizetése kevés híján majdnem 65 ezer forintra rugott,<sup>8)</sup> a mi a mai viszonyokhoz mérve egy millió koronának felelne meg. Ezt a rengeteg kiadást Rákóczi nagyjórészét mindig a saját házi kincstárából fedezte. A nagy szabadságghós kastélyaiban mesés összeget érő műkincsei hevertek és jószágainak kiterjedése együttesen 1.200.000 hold, 120 négyszög mértföld volt.<sup>9)</sup>

(Folyt. köv.)

7) II. Rákóczi F. emlékiratai. 203. l.

8) Thaly: Irod. és műveltség tört. tanulmány oka Rákóczi korból. 12. l.

9) U. o. 28. l.

A Bogdánffy-féle üzlet ellen folyó árverésen most kerülnek eladás alá a legszebb

**férfi- és női divatcikkek.**

Az árverés még csak pár napig tart.

**harczot eredmény nélkül befejezni pedig nem lehet, nem szabad, mert az egyenlő volna a hazafiatlansággal.**

Csak gratulálni tudunk a szubvencionált *Székely Lapok* ezen hazafias hangú közleményéhez, mely a legteljesebb mértékben igazolja a függetlenségi és 48-as párt nemes küzdelmének eredményességét.

Ezelőtt az 1867. évi XII. t.-cikket a hadseregbe vonatkozóan a szabadelvűpárt nevének tekintette, mert azt állította, hogy abban már végrehajtott minden, a mit a nemzet kívánhat.

Hogy most mégis a nemzeti követelmények mellé állanak: legfényesebb bizonyítéka annak, hogy a függetlenségi párt jó harczt harczolt.

A félévig tartó nemes küzdelem felrázta a kételkedőket, a fontoskodókat tétlen nyugalomból, a szentesített törvényben lefektetett jogainkért folytatott harc felébresztette a szunnyadó hazafiaságot még a nagy érdektáborban is.

Hogy a szabadelvűpárt a függetlenségi párt által követelt nemzeti jogok kivívásának harcában **ezután részt kíván venni: az az öntudatra ébredt lelkiismeret szavának tudandó be, melyet a függetlenségi párt önzetlen és tiszteletreméltó küzdelme ébresztett fel a szabadelvűpárt tagjaiban is.**

Hazafias lelkesedéssel, igaz örömmel olvastam a *Székely Lapok* tegnapi cikkét.

Egy szebb jövő hajnalhasadását látom, mikor végre a pártos magyar egy táborba olvad össze abban a nemes küzdelemben, mely politikai és gazdaság önállóságunkért, függetlenségünkért s a magyar haza felvirágzásáért folyik.

Isten segedelme legyen a nemes küzdelmen, a magyarok hatalmas Istene egyesítsen minden honfit az igazság védelmében!

### Székely akció.

A budapesti ev. ref. főgymnázium tanulmányutja a Székelyföldre.

Molnár Sándor igazgató, Márton Lajos Erdélyi Lajos dr., Samu János rendes és Vörös Károly segéd tanárok kalauzolásával mellett 17 tanuló, összesen 32 kiránduló.

A legnagyobb örömmel adunk újra hírt a székelyföldi kirándulásokról.

Most a budapesti ev. ref. főgymnázium

A fővárosból szerződtetett új gépészünkkel a legkényesebb k e r é k p á r - s é **varrógépjavításokat** bármilyen rendszertű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk. ~~K~~ Villamos csillárok, Tenisz labdák és rapuettek, football és vivőeszközökből nagy raktárt, electromotorok és dynamogépekből versenyképes képviseletet tartunk. ~~24~~

**Fischer Gyula és Fiai**

1760 Maros-Vásárhelyt. 56 —

jön. A kirándulások egyre nagyobb hullámokat vetnek. A pápaiak és szabadkaiak feledhetetlen benyomásainak köszönhető az a nagy érdeklődés, melyet a Királyhágón túlról tapasztalunk. A mostani ut programja a következő:

Maros-Vásárhelyre érkeznek június 30-án d. u. 5 óra 30 perczkor. Tartózkodás egy nap. Indulás július 1-én d. u. 5 óra 37 perczkor.

Szászrégenbe érkezés este 7 óra 14 perczkor. Tartózkodás másnap reggelig. Vacsora, reggeli, meghálás. Indulás július 2-án reggel 7 órakor 5 szászrégeni kocsi-val. Utközben Marosvécsen a várkastély, Disznajón a népipar és lakóházak megtekintése. Ebéd Ratosnyán. Gödemesterháza a milleniumi emlék megtekintése.

Toplicza. Érkezés d. u. 5 órakor. Fürdés az Urmánczy-féle fürdőben. Vacsora, meghálás. Indulás július 3-án reggel reggelizés után 6 órakor 6 ditrói szekérrel és 1 kocsival.

Borszék. Érkezés d. e. 10 órakor. Tartózkodás másnap reggelig. Ebéd, vacsora, meghálás. Indulás július 4-én reggel 6 órakor reggelizés után.

Tölgyes. Érkezés d. e. 10 órakor. Tartózkodás 4 óra. A román határ megtekintése. Ebéd. Indulás d. u. 2 órakor.

Ditró. Érkezés d. u. 6 órakor. Vacsora, meghálás. Indulás július 5-én reggel 5 órakor 5 csikszeredai kocsi-val.

Gyergyószentmiklós. Érkezés reggel 6 órakor. Tartózkodás 2 óra. Reggelizés. Tovább utazás reggel 8 órakor.

Csikszentdomokos. Érkezés d. e. 11 órakor. Ebéd. Indulás d. u. 1 órakor. Utközben a mádéfalvi emlék megtekintése.

Csikszereda. Érkezés d. u. 4 órakor Vacsora, meghálás. Indulás július 6-án reggelizés után vasuton reggel 8 óra 56 perczkor.

Tusnád. Érkezés d. e. 10 óra 30 perczkor. Tartózkodás 4 óra. Fürdés, ebéd. Indulás d. u. 2 óra 31 perczkor.

Sepsiszentgyörgy. Érkezés az nap d. u. 4 óra 31 perczkor. Tartózkodás másnap délig. Vacsora, meghálás, másnap reggeli, ebéd. Július 7-én d. e. kirándulás Előpatak fürdőre. Tovább utazás Sepsiszentgyörgyről július 7-én déli 12 óra 30 perczkor.

Brassó. Érkezés d. u. 1 óra 51 perczkor. Tartózkodás másnap estig. Július 8-án reggel kirándulás Zajzon csángó fürdőbe, a közúti vasuton Hosszafaluig és onnan Zajzonba és vissza hétfalusi szekerekkel.

Brassóból elutazás július 8-án este 7 óra 48 perczkor.

A társaság útját rendezik, kalauzolják, a megálló helyeken ellátásáról gondoskodnak:

Maros-Vásárhelytől—Szászrégenig a marosvásárhelyi Székely Társaság; Szászrégentől—Topliczáig a szászrégeni Székely-Társaság; Topliczától Borszékig a topliczai Székely-Társaság; innen Tölgyesig a tölgyesi Székely-Társaság; Tölgyestől—Ditróig a ditrói Székely Társaság; innen Csikszentdomokosig a gyergyószentmiklósi Székely Társaság; Szentdemokostól—Csik-

Szeredáig és onnan Tusnádig a csikszeredai Székely Társaság; Tusnádtól kezdve egész Háromszék megyén át a sepsiszentgyörgyi Székely Társaság; a zajzoni kirándulást rendezi a hétfalusi Székely Társaság.

## S Z I N H Á Z.

„Gáspároné.”

Milöcker régebbi operettjei közül alig van egy is nagyobb zenei routinnal és művészebb fogásokkal megalkotva, mint a Gáspároné. S dacára régiségének, zenéje annyira fülbemászó s ujjnak látszó, hogy mindig közönségre tarthat számot.

Közönségünk azonban hideg közönytől — dacára a leszállított helyaráknak — távol maradt az előadástól s a színház ugyszólván kongott az ürességtől, pedig a minden tekintetben összevágó előadás megérdemelt volna telt házat is.

Karlotte grófnőt H. Lévy Berta adta kellő temperamentummal s énekében is gyönyörködtünk, kivéve, hol a szerep magasabb hangiskolázottságot igényel. Radványi baritonja most sem tévesztette el hatását s játéka is nagyban hozzájárult sikeréhez. A direktor pár ismételttel bebizonyította, hogy önmaguknak leghasználhatóbb tagjai, mert az este is mindketten igen jó alakítást mutattak. Komikái vénáját csillogtatta Tisztai s nem feledjük ki Rákosit, kit mindig örömmel látunk a színpadon.

A zenekar derekasan működött, ugyszintén a férfiak, ellenben kevésbé a női.

„Egy görbe nap.”

A jóhangzású „Csicseri Bors és tsai” czégnak a népszínházban nagy sikert aratott darabjára a színház már minden előkészületét befejezte s mint halljuk, közönségünk körében akkora érdeklődés nyilvánul, hogy mindkét előadásra jegyek már alig kaphatók.

## H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1903. június 24

— **Rendkívüli közgyűlés.** A városi törvényhatóságnak június hó 24-én szerdán d. u. 3 órakor rendkívüli közgyűlése lesz a városi tanácsház közgyűlési termében Sándor János főispán elnökelete alatt.

— **Hymen.** Ma esküdtött örök hűséget Hajdu Sándor fiatal szakképzett fényképészünk Szakács Gabriellának, Szakács Gábor helyi polgártársunk kedves és szép leányának. Az őszinte szerelmen felépült frigyhez szívből gratulálunk és a fiatal párnak szerencsét kívánunk.

— **Évzáró ünnepély a ref. kollegiumtan.** A ref. kollegiumban tegnap tartották meg a tanévet bezáró ünnepélyt. Az ifjuság éneke után Kóbori János vallástanárnak lépett a szószékbe s megható szavakban kifejezett, magas szárnyalású imában adott hálát az egek urának, segedel-

mével eltöltött esztendőért. Ezután Csiki Lajos kollegiumi igazgató tartotta meg a tanévet bezáró beszédét. Az iskolák czéljának fejtegetése közben mélyen látó elmével, melegen érző szívvel mutatott reá azon hiányokra, melyet az egyes szülőknek az iskolával szemben tanúsított nem törődöttségéből, gyermekeik előmenetele iránti közönyéből származnak, s melyek az iskolára, de kivált az ifjuságra visszavetnek káros hatásukat. Erre a jutalmak kiosztása következett, melyeknek értéke alapítványokat, tandíjengedményeket, konviktsi kedvezményeket hozzávéve, meghaladja a 1500 koronát. Nagyobb jutalmat kapott Székely Ferencz V. g. o. t., a kinek az összes díjak legszebbikét, a 100 koronás erénydíjat ítelték oda. Rajta kívül Dónáth László maturans neve tünt ki, aki főleg önmunkásságával nyert el több díjat. A jövő tanévre szóló utasítások kihirdetése után az ifjúsági zenekar indulója mellett oszlott szét a szép számmal egybegyűlt közönség.

#### — Református nagy gyűlés.

Az erdélyi ref. egyház egyházi értekezlet idei vándor gyűlése Tordán fog megtartatni július hó 1—2 napjain. A kiadott tárgysorozat arról tesz tanubizonyítást, hogy ez a gyűlés is méltán fog sorakozni az eddig tartottakéhoz s hivatásában úgy az erdélyi magyar nemzeti, mint vallási életre nagy horderejű lesz. Ott lesz az erdélyi kálvinistaság színe java: dr. Bartók György, Kenessy Béla, br. Bánffy Dezső, gróf Kuun Géza stbivel élükön. Sőt a magyarországi testvér egyházak kiküldöttei: világiak, egyháziak nagy számmal s a többek közt Eötvös Károly, a ki maga is ott szerepel a tárgysorozatban. E gyűlésen részt vehet bárki. Elszálasolárol a tordai rendező bizottság gondoskodik. Jelentkezések Nagy Mózes lelkészhez intézendők Tordán és pedig az előhaladottságára tekintettel *haladéktalanul*. Jelentkezni lehet azonban Tóthfalusi József lelkésznel is, a ki a marosvásárhelyi résztvevőket a fennemlített rendezőségnek szívesen bejelenti.

— **Érettségi vizsgálatok.** A ref. kollegiumban folyó hó 24—26-ig lesznek az érettségi szóbeli vizsgálatok. A kormányt képviselő dr. Sebestyén Gyula nemzeti muzeumi ör, ma d. e. érkezett városunkba.

— **Futó és gyalogló verseny gyakorlat.** A M. V. K. E. vezetősége felhívja a futó és gyalogló versenyre készülő tagokat, hogy szerdán d. u. 5—7 óráig a verseny telepen jelenjenek meg, hogy e nálunk még új sport helyes gyakorlatát az adandó magyarzatok alapján folytassák.

— **Kerékpáros verseny Medgyesen** Kerékpárosaink 29-én átrándulnak a medgyesi versenyre, hogy erőiket összemérjék az idegenekével. Azt hisszük, hogy jó hírű versenyzőink, kik a júliusi versenyünkre is már nagyban készülnek, a medgyesi egylettel szemben is megfogják állni helyüket és dicsőséggel térnek majdan haza. Indulás 28-án 1/2 órákor. Az egylet tagjai fölhívattak, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a versenyen. Vendégek csak valamely kapitánynál tett előleges jelentés után vehetnek részt a kiránduláson.

— **Merész pópá.** Andreseán Emil, marosszentannai gör. kath. pópá olyan merész ember, a ki aztán, ha törvény elé kerül a legalázatosabb tud lenni. A mult hét

utolsó napjai egyikén Körösy József szolgabíró, a mint hivatalos utjából hazafelé jött M.-Szabétról, Maros Szent-Anna határában találkozott Andreseán uram 4 ökrös szekerevel, a ki az utat úgy elállotta fogatával, hogy a szolgabíró kocsijával nem mehetett előre. Körösy felszólította a pópát, hogy térjen ki az utból, a ki a helyett, hogy engedett volna a felszólításnak piszkos, durva szavakkal illette a szolgabírót. Körösy a méltatlan bántalmakat visszautasította, mire a pópá vasvillával kezdett fenyegetőzni. A szolgabíró kitért a durva erőszak elől, de a fősolgabírónál fejlentette a merész pópát utrendőri kihágás miatt. A tárgyalás tegnap volt dr. Molnár Gábor fősolgabíró előtt. A merész pópá, mikor látta, hogy bajban van, szépen meghunyászkodott és bocsánatot kért Körösitől, a ki nagylelkűen meg is bocsájtott a pópáé. Így tért ki a biztos büntetés elől.

— **Egy érettségizett** fiatal ember, ki a magyar német nyelvet beszéli, javító vizsgákra készít elő olesón. Czim a kiadóba. 1—6.

#### Nemes ségek

kikutatása, családfák összeállítása és nemesi címerek lefestése elfogadtatik. — Czim a kiadóhivatalban. 4—30

## TAVIRATOK.

— A „Székelység” eredeti táviratai. —

#### Kiuen-Héderváry missziója.

(Bpest, 1903. jun. 23 d. u. 3 ó.)  
Kiuen-Héderváry horvát bán úgy lát-szik *mindent el akar követni annak érdekében*, hogy a sulyos politikai válságból *hazánkat valamiképp ki-emelje*.

Megérkezésekor és a tegnapi napon is bár mindenfelé a *legfagyosabb fogadtatásban részesült*, de azon eljárásával, hogy a szabadelvű párt *összes frakciónak vezérferfiaival és az ellenzéki pártokkal is bevezette a tanácskozásokat, kezd meg-törni az iránta való közöny és remélhetni a kibontakozás lehetőségét*.

#### A függetlenségi párt és a bán.

A függetlenségi és 48-as párt a bánnal szemben *még mindig tartózkodó magatartást tanúsít és a párt csupán csak nagyobb engedmények áru hajlandó feladni a harcra a bánnal szemben is*.

#### A bán Kossuthnál.

(Bpest, 1903. jun. 23 d. u. 5 ó.)  
Ma délelőtt a bán meglátogatta Kossuth Ferenczet tanácskozás czéljából. A tanácskozáson jelen voltak Barabás, Thaly, Justh, Bartha Ödön, Komjáthy, Tóth, Polonyi. A bán itt előadta programját, mely szerint a *katonai javaslatokat nem vonja egészen vissza, csak módosítani kívánja azokat*.

E szerint 6000 ujonezot kéri a taraczk útegekhez, ezenkívül 16000 póttartalékost. Követeli továbbá, hogy ezeket ne számítsák ujonez jutaléknak, hanem vegyék törvénybe automatizze minden évben.

#### A tanácskozások eredménytelensége.

(Bpest, 1903. június 23. d. u. 5 ó.)  
A függetlenségi és negyvennyolc pártot a bánnak merész követelése egészen felháborították.

Barabás kijelentette e programra hogy törjék össze az egész ellenzék. de a mig nemzeti engedményeket nem kapnak, addig egy száll katonát sem adnak.

A bán 2 órákor lehangoltan távozott el Kossuthtól, hogy délután folytassa érintkezéseit a vezető politikusokkal.

A tanácskozás tehát a legnagyobb eredménytelenséggel végződött. A függetlens. párt pedig a legmesszebbmenő harcra szánta magát a nemzet ellen intézett újabb merényletekkel szemben.

## NYILTTER.

Tudomásunkra jutván, hogy Lobenschusz Sándor neyünkben bevásárlásokat tesz és adósságot csinál, figyelmeztetünk mindenkit, hogy semmi néven nevezendő követelést ki nem fizetünk.

Lobenschusz Ágoston és neje.  
Lobenschusz József, mérnök.

Felelős szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.

Társ szerkesztők:

Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.

Sz. 463—1903. végrh. szám.

#### Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a marosvásárhelyi kir. járásbíróság 1903 évi V. III, 254 számú végzése következtében hivatalból Ekeleute Adolf ée Reiss Eugénia czég felperes javára Wulkán Henrik alperes ellen 64 kor. s jár. erejéig 1903 évi május hó 15-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül foglalt és 1020 koronára becsült következő ingóság u. m. házbéli butorok, szőnyegek és ablakfüggönyök nyivános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a m.-vásárhelyi kir. jbiróság 1903 évi V. III 254/2 számú végzése folytán 64 kor. tőkővetelés, ennek 1899. évi október hó 1 napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 29 kor. 86 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Marosvásárhelyt végrehajtást szenvedő lakásán, leendő eszközlésére 1903. évi június hó 26-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kütüzetik és ahhoz a ventü szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivattak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatnák s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

M.-Vásárhely, 1903. évi június hó 15-én.

Magyari Bálint

kir. bir. végrehajtó.

**Legújabb pormentesítési olaj!**

Parkettirozott, festett, vagy surlott padlónak **egyszeri bedörzsölése** is elegendő arra, hogy a legkevesebb por-képződést megakadályozzák. A sepréskor nem kell ablakot nyitni, por nincs, az ember tüdejére az oly ártalmatlan portól megszűnik óva. A színeket maradandóvá teszi és gátolja a kopást.

**A surlottat azon előnye is van,** hogy barna színt kap és nem kell surlóni többet, egészen szagtalan.

**Butorokra is alkalmazható. 1 kiló 1 korona 40 fillér.**

Egyedül kapható „A zöldfánát”:

Reichardsperg J. utóda

**Kőszegi Antal**

fűszerüzletében,

M.-Vásárhelyt, Főter 15-ik szám.

203 13-24

Felkérem a n. é. közönséget, hogy ha szép és tartós butort akar beszerezni, látogassa meg dusan felszerelt

**butor-raktáromat,**

ahol csak saját készítményű butorokat tartok, így tehát a n. é. közönségnek alkalma van olcsó árért

**tartós és szép butorokat**

a leggyorsabbtól a legdíszesebbig beszerezni.

Műhelyem nem Kossuth-falván (Budapest mellett), hanem helyben, **Arany János utca 18-ik szám alatt van,** ahol mindenki meggyőződhetik arról, hogy butoraink elsőrendű munkások által készítve, jó száraz anyagból, nemcsak a legjobbak, de a lehető legolcsóbbak is.

Kívánatra készítek akár saját, akár adott rajzok szerint mindenféle szobaberendezéseket, ugyancsak **mindenféle kárpitos munka kiváló szakértelemmel készül.**

Szíves látogatást kér,

tisztelettel

**Riha Ferencz.**

193 14-

Butorraktár Szt-György u. (Méder szálloda mellett.)  
Műhely Arany János u. 18. szám, saját házban.

**Diszes épületmunkára nagy műhely berendezve**

Az arc- és kéz bőr finomítására **szeplők, májfoltok, pattanások** és akármely bőrfoltok

**gyors és biztos eltávolítására**

vegyen egy próbatégl

**Ibolya-cremet**

50 fillérért, (nagy tégl 80 fillér.) Nem zsirozza a bőrt, nappal is használható.

A creme hatását előmozdítja a kiváló finom, pompás illatu

**ibolya-creme szappan,**

gen jó mosdószappan. 70 fillér.

Egy próbadoboz javított, igen jól tapadó **ibolya hálgyppor** 50 fillér, (nagy doboz 1 korona.) — Rendkívül kellemes puder, fehér, rózsás és creme színekben.

Ezen szépítő szerek a **legkellemesebbek,** teljesen ártalmatlanok, vegytiszták.

Kaphatók kizárólag **Marosvásárhelyt az „Arany Szarvas”**

ezimű gyógyszerárban. — (Plebánia-149. templom mellett.)



— **Ugy hallom, hogy nőülsz**

**Józsí.** — Igen ám, megvállok a legény-élettel. Jövő héten már megyünk is Bpestre a butorokat megvásárolni.

— Ne bomolj, csak nem vásároltok máshol butort, hiszen itt az **ipari szövetkezet asztalos közös műhelyében,** az Apolló udvarán, oly remek butorokat készítenek, hogy azoknál szebbet s jobbat sehol sem csinálnak.

— Köszönöm, hogy figyelmeztettél. Benézek a jöhírű műhelybe.

— Biztosítalak, jól ki leszesz szolgálva s a mellet kötelességünk is pártolni a helyi part.



Naponta friss

**T E A - V A J**

kapható a

**mezősámsondi tejszövetkezettől.**

Egyedüli elárúsítóhely:

**S I M O N F E R E N C Z**

220

fűszerüzletében.

**Új cserép-kályha üzlet.**

Tisztelettel hozom a közönség tádomására, hogy **Deák Ferencz utca 34. sz. alatt**

**egy cserépkályha üzletet**

nyitottam, melyben nagy választékban, különféle színekben, **jó tűzoltó anyagból készült** és a mai kor igényeinek megfelelő s legjutányosabb árak mellett, esiszólt felállítással mindennemű cserépkályha kapható. Továbbá elvállalom falburkolat és takaréktűzhelyek szerelését, valamint mindennemű óeska kályhák átállítását és javítását, a legjutányosabb árak mellett eszközölm.

Szíves pártfogást kérve vagyok,

kész szolgálattal

**Stall'enger János,**

196

14-24

cserépkályha készítő.

**Hirdetéseket**

**lapunk kiadóhivatala**

**olcsó árban felvesz.**



**Husz korona bevásárlásnál életnagyságu arczkép ingyen a „Reményi” bazárban.**

Minden vevő, ki a „Reményi bazárban” egyszerre, vagy a legkisebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után **életnagyságu ingyen arczképet kap.** Minden, még a legesekélyebb összeg is egy fénykép b o n n a l lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az **életnagyságu arczkép.** — Csupán a diszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

**Megérkeztek a tavaszi ajándékok!** **A Párisi áruház versenyárai:**

Daczára a feltűnő szép ajándéknak, áraink az elismert legolcsóbbak. 1 pár női harisnya (a nagyenyedi kir. orsz. fegyintezetben kötött) csak 25 kr., férfi ugyanaz 19 kr. — 1 drb nyári trikkó ing (Svetter) 30 kr. és feljebb. — 1 drb férfi fürdő ing és nadrág 14 kr. és feljebb. — 1 drb gallér (5 réti, elismert legjobb gyártmány) csak 15 kr. — 1 pár kezelő fehér, 5 réti 18 kr., szintartó színes 19 kr. — 1 drb valódi Vaselin Glicerín szappan 12 kr. — Kalodont fogpaszta 27, Stomatín 27, Thimol 23 kr. — 1 drb nyári csokor 16 kr., 1 drb Regatta nyakkendő 23 kr., selyem 33 kr. — 1 drb selyem színházi sál 65 kr. — 1 pár Glaccé keztü férfi vagy női, legjobb minőség 75 kr. — 6 drb valódi Lino kendő (legjobb minőség) 75 kr. — 1 drb Pluvius selyem esőernyő 2 ftt 25, 1 drb jó minőségű 1 ftt 10 kr. — 1 drb Kopper alsónadrág csak 43 kr. — 1 drb szürke nadrág 50 kr. — 1 drb mosó kék ing 63 kr. — 1 drb Oksiford 43 kr. — L a b d á k árjegyzék szerint. — Baba javítások elfogadtatnak.

**Alkalmos névnap, jutalom és nászajándékok.** Vizes, boros és sörös poharak, dohány-, szivar-, szivárka és pénztárcák. Női kötények 39 krtól, női ingek, bluzok 99 krtól. Fegyházban kötött harisnya 13 kr. Czerna keztü 16 kr. Férfi ingek nagy választékban. Czipők, levélpapírok dobozokban, sétabot ajándékok. — Játék, diszmű és Norinbergi áruk nagy választékban. — Legolcsóbb árak.

**a R E M É N Y I bazárban (gr. Lázár palota, átjáró-utca 3-ik ajtó.)**

126

A Maros-csapói gazdaság Sicilia székely iparczikkek fő bizományi raktára.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Ez nagy forgalom csekély haszon!

Legszolidabb árak!

**Figyelni a czégre és nem mással összetéveszteni.**

Nyomatott Adí Szpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.